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Pääkirjoitus

Valtion ensi vuoden budjetin eduskuntakäsittely on al-
kamassa. Suomi elää edelleen vahvasti velaksi, sillä run-
saan 50 miljardin euron talousarvio on yhdeksän mil-
jardia alijäämäinen. Valtionvelka nousee vuoden 2011 
mittaan 85 miljardiin euroon, joka on noin 45 prosenttia 
suhteessa bruttokansantuotteeseen. 

Valtionvelka on kasvanut talouskriisin seurauksena voi-
makkaasti. Sen arvioidaan vuoden 2011 lopussa olevan 
noin 30 miljardia euroa suurempi kuin vuonna 2008. Sii-
nä riittää lapsillamme ja lastenlapsillamme maksamista.

Puolustusmenojen osalta talousarvio on avokätinen. 
Vaikka budjetin kokonaiskulut pysyvät ennallaan, esite-
tään puolustusbudjettia korotettavaksi 156 miljoonalla 
eurolla. Lisäksi eduskunnalle esitetään vielä kymmentä 
lisämiljoonaa panssariajoneuvojen hankintaan Afganis-
tanissa palveleville suomalaisjoukoille. Näitä tarvitaan, 
koska Afganistanissa on aiempaa enemmän suomalaisia 
ja alueen turvallisuustilanne on heikentynyt.

Täysin muuttuneesta taloustilanteesta huolimatta val-
tioneuvosto näyttää siis pitäytyvän viime vuonna hy-
väksytyn turvallisuus- ja puolustuspoliittisen selonte-
on rahoituslinjauksissa. Lähinnä puolustusmateriaalin 
jatkuvan kallistumisen johdosta selonteossa sovittiin 
kahden prosentin vuotuisesta korotuksesta puolustus-
määrärahoihin. Harva uskoi viime syksynä, että tämä 
toteutuu.

Avokätisyys ei valitettavasti ulotu va-
paaehtoisen maanpuolustustyön 
tukemiseen. Valtioneuvosto esittää 
maanpuolustusjärjestöjen ja Maanpuo-
lustuskoulutusyhdistyksen tukemiseen 
sekä kaatuneiden muiston vaalimises-
ta aiheutuneisiin menoihin yhteensä 
2.241.000 euroa. Tässä on laskua kulu-
vaan vuoteen verrattuna 56.000 euroa. 

Lähtötilanne on siten sama kuin viime 
vuonna. Eduskuntakäsittelyssä kulu-
van vuoden määräraha kuitenkin nousi 
2.296.000 euroon. Toivomme, että edus-
kunnassa löytyy tälläkin kertaa puo-
lustusministeriötä enemmän ymmär-
tämystä tärkeää työtämme kohtaan. 
Varmasti se ei tietenkään ole kun huo-
mioidaan nykyinen taloustilanne.

Puolustusministeriön nihkeyttä Reserviläisliiton ja mui-
den maanpuolustusjärjestöjen tukemiseen ei voi kuin 
ihmetellä. Tuntuu siltä, että rahoituslinjauksen taustalla 
on muitakin kuin taloudellisia syitä. Onhan 2,2 miljoo-
nan euron määräraha vain murto-osa lähes kolmen mil-
jardin euron puolustusbudjetista. Puhumattakaan nyt 
esitettävästä 56.000 euron laskusta.

Esitys on myös ristiriidassa eduskunnan puolustusvalio-
kunnan tuoreen tahdonilmaisun kanssa. Vapaaehtoisen 
maanpuolustuksen lain toimeenpanoa koskevassa lau-
sunnossaan valiokunta moitti mm. ministeriön tapaa 
tehdä vuosittain alimitoitettuja budjettiesityksiä vapaa-
ehtoisen maanpuolustustyön ja -koulutuksen osalta. 
Ja jo viime vuonna hyväksytyssä selonteossa linjattiin, 
että jatkossa maanpuolustuksemme järjestelyissä tulee 
enemmän tukeutua vapaaehtoisuuteen.

Arkadianmäellä varmasti pohdittaneen lähikuukausina 
sitä, miksi puolustusministeriö ei huomio sen linjauksia 
ja huomioita vapaaehtoisen maanpuolustuksen osalta. 

Olli Nyberg
toiminnanjohtaja



3 Yhdistystiedote 4/2010

Ajankohtaista Puolustusvoimista

3

Miehistön täydennyskoulutus jatkuu

Reservissä voi taas opiskella aliupseeriksi. Seuraa-
va miehistöstä aliupseeriksi -koulutus järjestetään 
4.3.2011 - 29.2.2012. Koulutus on laajuudeltaan 15 
opintoviikkoa ja sen järjestää Kaartin Jääkärirykmentin 
aliupseerikoulu Helsingissä. Vaativa koulutus sisältää 
aliupseerikurssin keskeiset opintosisällöt. Koulutuk-
seen kuuluu noin 40 vuorokautta lähiopetusta ja har-
joituksia.

Osa koulutuksesta tapahtuu internetin kautta etäopis-
keluna. Osa aiemmin suoritetuista opinnoista, esim. 
RUK:n kouluttajakurssi, voidaan hyväksyä osaksi opin-
toja. Lisäksi muuta, siviilissä hankittua johtaja- ja kou-
lutusosaamista voidaan huomioida koulutuksen järjes-
täjän päätöksen mukaisesti.

Vuoden 2011 kurssille huomioidaan hakemukset, jotka 
ovat tulleet 30.9.2010 mennessä. Koulutukseen valitta-
valta edellytetään ehdottomasti:

- 	 suunniteltua tai voimassa olevaa sodan ajan sijoi-	
		 tusta aliupseerin tehtävään
-	 yleistä soveltuvuutta koulutettavaksi reservin aliup-	
		 seeriksi sekä
-	 omaa halukkuutta ja sitoutumista
-	 tehtävän vaatima fyysinen ja henkinen suorituskyky.

Miehistöstä aliupseeriksi -koulutukseen osallistuminen 
edellyttää pitkäaikaista sitoutumista, jossa työnantajan 
ja perheen tuki tärkeä. Etäopetus tärkeä osa opiskelua 
ja se vaatii oma-aloitteisuutta ja kykyä itsenäiseen työs-
kentelyyn sekä riittävää fyysistä ja henkistä suoritusky-
kyä.

Koulutukseen valitut testataan 12 minuutin juoksutes-
tissä ensimmäisen lähijakson aikana. Mikäli opiskelija ei 
saavuta 2300 m:n tulosta, testi uusitaan noin kuukauden 
kuluttua. Mikäli opiskelija ei saavuta 2300 m:n tulosta 
uusintatestissäkään, hänen opiskelunsa keskeytetään.

Koulutuksen lähtökohtana on puolustusvoimien tarve 
saada erikoisosaajia tiettyihin sodan ajan upseerin ja 
aliupseerin tehtäviin. Koulutuksella ei tuoteta perusryh-
mänjohtajia vaan erikoisosaajia, jossa hyödynnetään si-
viilissä hankittua osaamista.

Koulutukseen voi hakea koko maan alueelta. Hakemus 
liitteineen tulee toimittaa hakijan oman sotilasläänin 
aluetoimistoon, jotta se huomioitaisiin vuoden oppi-
lasvalinnoissa. Haku on jatkuva. Hakemus tulee tehdä 
hakulomakkeella, joka löytyy mm. liiton nettisivuilta. 
Päätöksen tekee sotilasläänin esikunta, joka tiedottaa 
päätöksestään marraskuun aikana. 

Lisätietoja koulutuksesta antavat Puolustusvoimien 
aluetoimistot. Lisätietoja löytyy myös Puolustusvoimien 
www-sivuilta.

Reserviläispalkat nousivat

Kertausharjoituksiin osallistuvat reserviläiset saavat 
heinäkuun alusta lähtien hieman enemmän palkkaa 
sotilastaitojensa hiomisesta. Puolustusministeriön ase-
tuksella reserviläispalkoja korotettiin kautta linjan noin 
eurolla per päivä.

1.7. alkaen reserviläispalkat ovat miehistön osalta 55,25 
euroa (aikaisemmin 54,05 euroa), aliupseerien 57,75 eu-
roa (aikaisemmin 56,50 euroa) ja upseerien/erikoisup-
seerien osalta 60,50 euroa (aikaisemmin 59,20 euroa) 
per päivä. Lisäksi kertausharjoitukseen kutsuttu asevel-
vollinen saa päivärahaa 4,40 (naiset 4,80) euroa päivältä.

Vapaaehtoiseen harjoitukseen osallistuvalle asevelvol-
liselle maksetaan vain päivärahaa. Päiväraha ja reservi-
läispalkka maksetaan pankkiin kahden viikon kuluessa 
harjoituksen loppumisesta. Perhesuhteet eivät vaikuta 
reserviläispalkan suuruuteen.  

Reserviläispalkka on veronalaista tuloa mutta sitä ei 
tarvitse ilmoittaa verottajalle. Palkan vero toimitetaan 
lopullisessa verotuksessa. Maksetusta palkasta saa palk-
kalaskelman työnantajaa varten. Reserviläispalkan vai-
kutus normaaliin palkkaan selviää työnantajalta ja am-
mattiliitosta. Käytännöt ovat työpaikkakohtaisia.

Aliupseeriksi voi taas opiskella reservissä. Kuva: Varkauden Reserviläiset.
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Vihreät esittävät valikoivaa asevelvollisuutta

Vihreät esitteli viime viikolla asevelvollisuuslinjauksensa. 
Puolue supistaisi Puolustusvoimien sodan ajan joukot 
75.000-150.000 henkilöön. SA-joukkojemme vahvuus 
on nykyisin 350.000 miestä ja naista.

Esityksiään Vihreät perustelee uhkakuvien muutoksella, 
jonka seurauksena Suomikaan ei tarvitse enää nykyisen 
suuruisia SA-joukkoja. Vihreiden mukaan perinteisiä 
valtioiden välisiä konflikteja todennäköisempiä ovat 
nykyisin valtioiden sisäiset ja alueelliset kiistat. Lisäk-
si puolueen mukaan EU on lisännyt rauhaa ja vakautta 
Euroopassa mikä on saanut monet maat lakkauttamaan 
kylmän sodan ajan massa-armeijat ja luopumaan ylei-
sestä asevelvollisuudesta.

SA-vahvuuden lasku mahdollistaisi Vihreiden mukaan 
myös luopumisen yleisestä asevelvollisuudesta. Puolue 
esittää siirtymistä sukupuolineutraaliin palvelukseen, 

Vihreät haluaa luopua yleisestä asevelvollisuudesta. Reserviläisliitto taas katsoo, että tehokas puolustus voidaan rakentaa vain 
nykymuotoisen asevelvollisuuden varaan.

jonne otettaisiin vuositasolla 8-16 prosenttia ikäluokas-
ta eli 5.000-10.000 miestä ja naista. Nykyisin varusmies-
palveluksen suorittaa 23.000 - 25.000 nuorta eli noin 70 
prosenttia ikäluokasta. Vihreiden mukaan palvelukseen 
tulisi ottaa ensisijaisesti vapaaehtoisia. Jos heitä ei saa-
taisi tarpeeksi, voitaisiin palvelukseen kutsuttavat arpoa.

Vihreät perustelee esityksiään sekä muuttuneilla uh-
kakuvilla, kansantaloudella että yleiseurooppalaisella 
kehityksellä. Monet läntisen Euroopan maat ovat viime 
vuosina luopuneet laajamittaisesta yleisestä asevelvolli-
suudesta. Viimeksi tämän päätöksen teki Ruotsi.

Vihreiden esitys on luettavissa kokonaisuudessaan liiton 
nettisivuilta.
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Reserviläisliitto otti Vihreiden esitykseen tuoreeltaan kantaa seuraavalla tiedotteella:

Vihreiden laskelmat epärealistisia

Reserviläisliitto ei kannata vihreiden esitystä siirtyä valikoivan asevelvollisuuden kautta täysin vapaaehtoiseen 
asepalvelukseen. Liitto arvelee, ettei vapaaehtoisia löytyisi vuosittain riittävästi. Tällä hetkellä naisille tarkoitetun 
vapaaehtoisen asepalveluksen suorittaa vuositasolla vain muutama sata naista. Vihreät arvelevat vapaaehtoisia 
miehiä ja naisia löytyvän vuosittain 5.000 - 10.000 henkeä. 

Reserviläisliitto pitää vihreiden laskelmia epärealistisina. Ruotsissa viime vuosina käytössä ollut vapaaehtoinen 
asepalvelus sai vuositasolla liikkeelle noin 10 prosenttia miespuolisesta ja alle prosentin naispuolisesta ikäluo-
kasta. Mikäli palvelusinto olisi Suomessa samaa luokkaa, saataisiin asepalvelukseen täällä vuodessa noin 3.000 
varusmiestä ja -naista. Tästä joukosta muodostuisi kymmenessä vuodessa alle 30.000 hengen suuruiset sodan 
ajan joukot. Puolustusvoimien sodan ajan vahvuus on nykyisin 350.000 henkilöä, joista valtaosa on reserviläisiä.

Reserviläisliitto yhtyy valtioneuvoston viimevuotisen turvallisuus- ja puolustuspoliittisen selonteon linjauksiin, 
joiden mukaan puolustusvoimien tärkein tehtävä on koko maan puolustaminen. Selonteon tapaan liitto näkee 
tämän edellyttävän jatkossakin alueellista maanpuolustusjärjestelmää sekä suurta reserviä, joka voidaan käytän-
nössä muodostaa vain nykymallisen yleisen asevelvollisuuden avulla.

Yleinen asevelvollisuus on merkittävä tekijä myös suomalaisten korkean maanpuolustustahdon kannalta, koska 
se muodostaa tärkeän kosketuspinnan kansalaisten ja puolustusvoimien välillä. Koulutettavien 20.000-30.000 
varusmiehen ja -naisen kautta maanpuolustus vaikuttaa vuosittain erittäin suureen joukkoon suomalaisia. Suo-
messa maanpuolustus koskettaakin monesta muusta maasta poiketen edelleen lähes koko kansaa. 

Asepalveluksella on lisäksi muitakin positiivisia seurannaisvaikutuksia. Puolustusvoimat on mm. edelleen laajin 
johtamiskoulutusta tarjoava koulutuslaitos Suomessa. Laajalla asevelvollisuudella on myös mahdollista torjua 
nuorten miesten kasvavaa syrjäytymistä.

SA-vahvuuden oltava riittävä

Reserviläisliitto ei myöskään tue esitystä Puolustusvoiminen sodan ajan vahvuuden merkittävästä supistamises-
ta. Vaikka ehdotus mukailee yleiseurooppalaista kehitystä, pitää liitto Suomen tilannetta poikkeavana. Maan-
tieteellinen asemamme on monia Euroopan valtioita hankalampi ja joudumme liittoutumattomana valtiona 
huolehtimaan omasta puolustuksestamme itse. Lisäksi Suomen laaja valtioalue edellyttää suurten sodan ajan 
joukkojen ylläpitämistä. 

Puolustusvoimien vahvuus tulee edelleen mitoittaa torjumaan laaja maahyökkäys. Toisin kuin Vihreät näkee, 
Naton laajeneminen ja Yhdysvaltain uudet, strategiset torjuntaohjusjärjestelmät ovat kiristäneet sotilaallista ti-
lannetta Euroopassa. Georgian viimevuotisen sodan taustalla olivat osaltaan NATO:n laajenemisesta käydyt kes-
kustelut.

Vuonna 2009 hyväksytyn turvallisuus- ja puolustuspoliittisen selonteon mukaan puolustusvoiminen sodan ajan 
vahvuus säilyy lähivuodet nykyisellä tasolla mutta laskee sen jälkeen jonkin verran. Syynä laskuun on lähinnä se, 
ettei nykyinen puolustusbudjetti mahdollista koko reservin varustamista ajanmukaisella aseistuksella. 

Puolustusvoimat luopuu pikkuhiljaa Neuvostoliitosta ja entisestä Itä-Saksasta hankitusta kalustosta, jolla erityi-
sesti alueelliset joukot on tällä hetkellä varustettu. Sen korvaamiseen koko reservin osalta ei ole nykybudjetin 
puitteissa varaa.

Reserviläisliitto esitti viime vuonna puolustusmäärärahoihin selkeää tasokorotusta, jotta koko nykyinen reservi 
kyettäisiin aseistamaan asianmukaisesti. Valtioneuvosto esittää ensi vuonna puolustusmenoihin 156 miljoonan 
euron korotusta. Vaikka esitys on oikeansuuntainen, se ei ole riittävä. Nyt esitettävällä määrärahakorotuksella ei 
kyetä merkittävästi parantamaan sodan ajan joukkojemme kalustotilannetta. 
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Aselain eduskuntakäsittely jatkuu

Paljon puhuttaneen aselain uudistuksen eduskuntakä-
sittely jatkuu 9.9. kun eduskunnan hallintovaliokunta 
pitää ensimmäisen kesänjälkeisen kokouksensa. Työtä 
johtaa nyt valiokunnan uudeksi puheenjohtajaksi ni-
metty kansanedustaja Antti Rantakangas Haapavedeltä. 
Aiempi puheenjohtaja, kansanedustaja Tapani Tölli vai-
kuttaa nyt kuntaministerinä. 

Hallintovaliokunnan rooli lakiesityksen käsittelyssä on 
aivan keskeinen, koska se muotoilee tarvittaessa lakiesi-
tyksen uuteen uskoon. Tässä työssä se hyödyntää mm. 
eduskunnan muiden valiokuntien lausuntoja lakiesityk-
sestä. Tältä osalta tilanne on hyvä, sillä varsinkin puolus-
tusvaliokunnan lausunto oli erittäin reserviläismyöntei-
nen. 

Reserviläisliitto on vielä alkusyksyn aikana yhteydessä 
kansanedustajiin lakiesityksen osalta. Liitto painottaa 
kirjeessään ainakin suuren reservin tarvetta ylläpitää 
omia ampumataitojaan ja tuo samalla esiin, että käytän-
nössä tämä tapahtuu pitkälti omilla käsiaseilla. Tuemme 
todennäköisesti kirjeessämme myös puolustusvaliokun-
nan tekemiä muutosesityksiä ja toteamme, että niiden 
pohjalta on mahdollisuus saada aikaan reserviläisten 
kannalta toimiva aselaki.

Myös piirien ja yhdistysten kannattaa edelleen olla asi-
asta yhteydessä kansanedustajiin.

Uusi yhdistyslaki voimaan

Vuonna 1989 voimaan tullut yhdistyslaki 
on uudistettu. Syyskuun alussa voimaan 
tullut uusi laki pyrkii paremmin vastaa-
maan erimuotoisten yhdistysten tarpeita 
sekä nykyaikaisen kansalais- ja järjestö-
toiminnan vaatimuksia. Siinä on otettu 
huomioon mm. internetin tarjoamat vai-
kutusmahdollisuudet.

Jatkossa yhdistyksen kokouksiin voi osal-
listua myös olematta fyysisesti läsnä. 
Etäosallistuminen yhdistyksen tai valtuu-
tettujen kokoukseen on jatkossa mahdol-
lista postitse tai tietoliikenneyhteyden tai 
muun teknisen apuvälineen avulla, jos 
yhdistyksen säännöt sen sallivat ja yhdis-
tys halua näin menetellä. Aivan yksinker-
taista tämä ei kuitenkaan ole, sillä edelly-

tyksenä on, että osallistumisoikeus ja ääntenlaskennan 
oikeellisuus voidaan varmistaa perinteiseen kokouk-
seen verrattavalla tavalla. 

Toinen merkittävä muutos koskee yhdistyksen tilintar-
kastusvelvollisuutta. Mikäli yhdistyksellä ei ole nimetty-
nä tilintarkastuslain mukaista auktorisoitua tilintarkas-
tajaa, tulee sen valita toiminnantarkastaja. Yhdistys voi 
siirtyä maallikkotilintarkastuksesta toiminnantarkastuk-
seen sääntöjä muuttamatta. Maallikkotilintarkastuksen 
korvaava toiminnantarkastus vastaa sisällöltään hyvää 
maallikkotilintarkastustapaa. 

Reserviläisliitto antaa myöhemmin tarkemmat ohjeet 
siitä, mihin uusi yhdistyslaki velvoittaa yhdistyksiä sekä 
toisaalta mitä uusia toimintamahdollisuuksia tai menet-
telytapoja se mahdollistaa. Uusi laki huomioidaan myös 
liiton yhdistyksille tarjoamissa ns. mallisäännöissä, joita 
ollaan parhaillaan muuttamassa mm. mm. hallituksen 
jäsenten ikärajausta koskevan ns. ikäpykälän osalta. 

Uudet mallisäännöt tulevat yhdistysten käyttöön näillä 
näkymin ensi vuoden alussa. Jokainen yhdistys päättää 
itse miten uusien mallisääntöjen suhteen menettelee.

Jurvan Reserviläiset järjestivät tutustumiskäynnin syyskuussa 2008 
Porin Prikaatiin. Mukana oli myös reserviläistoiminnasta kiinnostunei-
ta perheenjäseniä. Kuva Jaakko Liinamaa.
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Liitot kokoustavat ja juhlivat Seinäjoella

Reserviläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja Maan-
puolustusnaisten Liitto järjestävät sääntömääräiset 
kokouksensa yhteistapahtumana Seinäjoella 20.-21. 
marraskuuta.  Koska viikonlopun tapahtumiin odote-
taan osallistuvan noin 700 henkilöä, majoitus- ja illallis-
korttivaraukset tulee tehdä ajoissa. Liitto on varannut 
majoitustilaa Sokos Hotel Lakeudesta, josta voi tehdä 
huonevarauksia soittamalla numeroon 010 764 8100 tai 
sähköpostitse osoitteeseen myyntipalvelu.seinajoki@
sokoshotels.fi. Huonehinnat ovat 2/2-huone 98 € / vrk 
ja 1/1 -huone 78 € / vrk. Varausta tehdessä tulee mainita 
tunnus ”Reserviläisjärjestöt”.  Huonevaraukset tulee teh-
dä 5.11. mennessä.

Seinäjoen kokous- ja juhlatapahtuma alkaa lauantaina 
20.11 klo 12.00 liittojen yhteisellä avajaistapahtumalla 
koulutuskeskus Sedussa Törnävällä, jonka jälkeen ha-
jaannutaan liittokohtaisiin tapahtumiin, jotka Reservi-
läisliiton osalta järjestetään hotelli Lakeudessa Seinäjo-
ella. Yhteinen iltajuhla järjestetään Törnävällä alkaen klo 
19.30. Illalliskortin voi varata helpoiten liiton www-si-
vuilta osoitteesta www.reservilaisliitto.fi/toimintakalen-
teri tai puhelimitse liiton toimistosta, numero (09) 4056 
2040 tai s-posti toimisto@reservilaisliitto.fi. 

Illalliskortin hinta on 50 euroa. Hintaan sisältyy tervetu-
lomalja, illallinen, kaksi kaatoa viiniä tai olutta sekä kah-
vi konjakin kera. Varaukset tulee tehdä 5.11. mennessä. 
Kortit laskutetaan etukäteen ja ovat lunastettavissa kun-
kin järjestön omasta info-pisteestä.

Myös lauantain lounaan voi varata ennakkoon liiton net-
tisivujen kautta. Lounas tarjoillaan Hotelli Lakeudessa 
klo 13-15 ja se maksetaan paikan päällä. Keittolounaan 
hinta on 11 euroa ja lounas noutopöydästä 17 euroa. 
Lounas noutopöydästä järjestetään, mikäli ruokailijoita 
on vähintään 30 henkilöä.

Ampumamestaruuskilpailut kisattiin 
Säkylässä

Reserviläisliiton vuosittaiset ampumamestaruuskilpai-
lut järjestettiin 21.-22.8. Säkylässä. Järjestelyissä nojau-
duttiin Porin Prikaatin ratoihin. Paikalla oli yli 200 ampu-
jaa eri puolilta Suomea.

Poikkeuksellisen korkeatasoisessa kisassa tehtiin kolme 
yksilölajien Reserviläisliiton ennätystä. Lisäksi yhtä en-
nätystä sivuttiin. Joukkuelajeissa RES-ennätyksiä tehtiin 
peräti viisi. Liiton yleismestaruuden voitti Varsinais-Suo-
men Reserviläispiiri tuloksella 9.530. Seuraaville sijoille 
tulivat Kymenlaakso (9.231) ja Pirkanmaa (9.219).

Syyskokoustapahtuman ohella ampumamestaruuskil-
pailut ovat Reserviläisliiton suurin vuosittainen tapahtu-
ma. Säkylän kisojen järjestelyt käynnistyivät jo syksyllä 
2008 ja niistä vastasi pitkälti Varsinais-Suomen piirien 
ampumatoimikunta. Lopullisessa järjestelyorganisaati-
ossa oli noin 60 henkeä eri puolilta Varsinais-Suomea.

Reserviläisliitto kiittää kaikkia järjestelyihin osallistunei-
ta vapaaehtoisia sekä Porin Prikaatia. Seuraavat Reservi-
läisliiton ampumamestaruuskilpailut järjestetään Oulun 
Hiukkavaarassa 20.-21.8.2011. Säkylän kilpailun tulok-
set löytyvät Reserviläisliiton ja Reserviläisurheiluliiton 
www-sivuilta.

Seinäjoen maamerkkinä tunnetaan Lakeuden Risti, joka sijaitsee 
Hotellli Lakeuden läheisyydessä. 

Reserviläisliiton ampumamestaruuskisat järjestettiin 
elokuussa Porin Prikaatin ampumaradalla. Kuva Olli 
Peltonen.
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-	 17.-18.11.2012 Syyskokous
	 Järjestämisoikeus edelleen haettavissa

-	 16.-17.11.2013 Syyskokous
	 Järjestämisoikeus edelleen haettavissa 

-	 2014 Syyskokous, Savonlinna
	 Järjestäjä Savonlinnan Reserviläiset

Vuosien 2012 ja 2013 syyskokoustapahtumiin haetaan 
paikallista järjestäjätahoa. Mikäli tapahtuman järjestä-
minen kiinnostaa, tulee ottaa yhteyttä liiton järjestösih-
teeriin jarjesto@reservilaisliitto.fi tai puhelimitse 0400 
930 625.

Liittotason tilaisuuksien järjestämisperiaatteet

Liittotason kilpailujen, kokousten ja muiden tilaisuuksi-
en järjestelyissä nojaudutaan yleensä paikallisen yhdis-
tyksen tai piirin järjestelytukeen. Usein valtaosa käytän-
nön järjestelyistä hoidetaan paikallisten reserviläisten ja 
heidän yhteistyökumppaniensa toimesta. Esim. Reservi-
läisliiton liittokokouksen järjestäminen on yleensä pai-
kallisen maanpuolustusväen suuri yhteisprojekti.

Mikäli yhdistys tai piiri haluaa järjestää jonkin liittotason 
tilaisuuden, tulee sen ottaa asiasta yhteyttä omaan pii-
rin taikka suoraan liittotasolle viimeistään kahta vuotta 
ennen tapahtumaa. Reserviläisurheilua koskevat yhtey-
denotot tulee tehdä suoraan Reserviläisurheiluliittoon 
ja Reserviläisliiton osalta liiton toimistoon.

Virallinen syyskokouskutsu julkaistaan seuraavassa 
yhdistystiedotteessa sekä lokakuun Reserviläinen-leh-
dessä. Lisätietoja kokoustapahtumasta löytyy liittojen 
kotisivuilta. Kokousviikonlopun tarkempi ohjelma on 
liitteenä ja löytyy myös liiton www-sivuilta.

Paikalle saapuvien kannattaa muistaa, että Etelä-Poh-
janmaan Reserviläispiiri viettää tapahtuman yhteydessä 
perustamisensa 50-vuotisjuhlaa. Mahdolliset muistami-
set piirin tilille n:o 491 314 – 270 60. Piirin vastaanotto 
järjestetään Koulutuskeskus Sedussa ennen sunnuntain 
maanpuolustusjuhlaa.

Liite 1, Syyskokoustapahtuman ohjelma

Tulevia liittokokoustapahtumia

Reserviläisliiton liittokokoustapahtumat järjestetään 
aina paikallisen yhdistyksen / piirin sekä liiton yhteisvoi-
min. Tällä hetkellä on sovittuna seuraavat tapahtumat.

- 	 16.4.2011 Vuosikokous Tampere, 	
	 Poliisiammattikorkeakoulu
	 Järjestäjä Tampereen Reserviläisnaiset 

- 	 18.-20.11.2011 Syyskokous, Oulu, 
	 Järjestäjä Pohjois-Pohjanmaan Reserviläispiiri 
	 Kokous- ja majoituspaikkana Radisson Blu Hotel

-	 21.4.2012 Vuosikokous, Forssa

Reserviläisliito järjestää vuodessa kaksi liittokokoustapahtumaa, jonka järjestelyissä nojaudutaan vahvas-
ti paikalliseen yhdistykseen tai piiriin. Kuva Jyväskylän syyskokouksesta vuodelta 2007.
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Reserviläisliiton liittokokousohjelma ja -tapahtuman 
järjestämisperusteet uusittiin vuonna 2008. Niiden mu-
kaan syyskokous on kaksipäiväinen tapahtuma, johon 
liittyy aina iltajuhla sekä valtakunnallinen maanpuo-
lustusjuhla. Jälkimmäinen juhla voidaan nimetä myös 
järjestävän yhdistyksen tai piirin vuosijuhlaksi. Niinpä 
esim. yhdistyksen tai piirin tasavuosijuhlan yhdistämi-
nen syyskokoukseen on järkevää. 

Huhtikuussa järjestettävä vuosikokous on vuodesta 
2011 alkaen yksipäiväinen tapahtuma, joka sisältää var-
sinaisen vuosikokouksen lisäksi esim. kenttähartauden 
ja seminaarimuotoisen keskustelutilaisuuden sekä tu-
tustumiskäynnin johonkin kohteeseen. 

Piiri-infojärjestelmä käynnistyy

Reserviläisliiton luottamus- ja toimihenkilöt ovat perin-
teisesti vierailleet piireissä ja yhdistyksissä harvaksel-
taan. Tämän taustalla ovat vähäiset vierailupyynnöt. Jat-
kossa liitto haluaa vierailla jokaisessa piirissä vähintään 
kerran vuodessa.

Reserviläisliitto on käynnistämässä ns. piiri-infojärjes-
telmään, joka käytännössä tarkoittaa 30-45 minuutin 
esitelmää sekä mahdollisuutta vapaaseen keskusteluun 
esim. piirihallituksen kokouksen tai piirin yleisen koko-
uksen yhteydessä. Paikalle tulevat joku liiton puheen-
johtajistoon kuuluva henkilö sekä yksi liiton toimihen-
kilö. 

Kuluvana syksynä ja ensi keväänä järjestettävissä tilai-
suuksissa aiheina ovat mm. aselaki sekä muut tärkeät 
lakiuudistukset, puolustusjärjestelmämme ja yleisen 
asevelvollisuuden kehitysnäkymät sekä vuoden 2011 
toiminta ja talous sekä järjestökenttää yhdistävät ta-
pahtumat. Oma piiri tiedottaa yhdistyksilleen piiri-infon 
ajankohdasta.

Liiton luottamus- ja toimihenkilöt vierailevat mahdol-
lisuuksien mukaan myös liiton paikallisyhdistyksissä. 
Nämä vierailut tulee sopia hyvissä ajoin suoraan asian-
omaisen henkilön kanssa taikka liiton toimiston välityk-
sellä.

Syksy hyvää jäsenhankinnan aikaa

Viime vuosi oli Reserviläisliitossa ennätyksellisen jäsen-
kasvun vuosi. Mukaan tuli noin 3.000 uutta jäsentä mikä 
nosti liiton kokonaisjäsenmäärää yli neljä prosenttia. 
Myös kuluvana vuonna jäsenmäärät nousevat mutta 
kasvu on selvästi viime vuotta maltillisempaa.

Elokuun loppuun mennessä liiton paikallisyhdistyksiin 
oli liittynyt 1.820 uutta jäsentä mikä on noin 150 jäsentä 

vähemmän kuin viime vuonna vastaavaan aikaan. Erot 
liittyneiden suhteellisissa määrissä ovat hämmästyttä-
vän suuria piirien välillä. Sama kirjo löytyy todennäköi-
sesti jokaisen piirin sisältä.

Piirit ja yhdistykset voivat nettijäsenrekisterin avulla sel-
vittää liittyneiden jäsenten määrät. Nyrkkisääntönä on, 
että yhdistyksen jäsenistä noin viiden prosentin pitäisi 
vuoden lopulla olla uusia jäseniä (= toimintavuonna liit-
tyneitä), jotta yhdistyksen jäsenmäärä kasvaa hieman. 
Tätä pienempi liittyneiden määrä kääntää jäsenmäärän 
helposti laskuun.

Syksy on poikkeuksellisen hyvää jäsenhankinnan aikaa. 
Koska jäsenmaksulaskutus kuluvan vuoden osalta päät-
tyy 17.9., voi uusille jäsenille luvata loppuvuoden jäse-
nyyden ilmaiseksi. Tästä huolimatta liittynyt henkilö saa 
kaikki jäsenedut sekä loppuvuoden lehdet.

Ensi vuoden jäsenmaksulaskutus käynnistyy tammi-
kuussa. Laskujen yhteydessä kaikille jäsenille jaetaan 
uudet jäsenkortit, jotka ovat voimassa vuodet 2011-
2012. Korteilla saa nykyiseen tapaan alennuksen ST1-
polttonesteketjun asemilta.

Syksyn jäsenhankintakampanjoissa voi hyödyntää liiton 
uutta yleisesitettä, jonka mallikappale on tämän tiedot-
teen liitteenä. Uudessa, liittymislomakkeen sisältävässä 
esitteessä käydään läpi reserviläistoiminnan eri muoto-
ja. Esitettä saa yhdistysten ja piirien käyttöön veloituk-
setta liiton toimistosta.

Liite 2, Liiton uusi yleisesite

Yhdistysten projektitukea vielä haettavissa

Liiton kuluvan vuoden talousarviossa on 40.000 euron 
määräraha, jota liiton jäsenyhdistykset ja piirit voivat 
hakea käyttöönsä. Tästä puolet on varattu yhdistyksen 
käsiasehankintojen tulemiseen. Näiden hankintatarve 
lisääntyy aselain uudistuksen myötä, koska käyttöön on 
tulossa pakollinen harjoittelujakso ennen ensimmäisen 
käsiaseluvan myöntämistä.

Kuluvan vuoden aikana em. määrärahasta on käytetty 
vasta 19.447 euroa, josta 7.720 euroa on myönnetty eri-
laisten käsiaseiden hankintoihin. Seuraavan kerran tukia 
myöntää 13.10. kokoontuva talousvaliokunnan kokous, 
jossa käsiteltävien hakemusten tulee olla perillä viikkoa 
ennen kokousta. 

Tukihakemuksen voi tehdä joko sähköpostilla tai kirjal-
lisesti liitosta aiemmin lähetetyn ohjeen mukaisesti. Se 
on luettavissa myös liiton nettisivulta. Toukokuussa liitto 
täydensi ohjetta niin, että jatkossa yhdistys tai piiri voi 
saada tukea kerrallaan korkeintaan kolmen käsiaseen 
hankintaan. 
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Liiton internet-järjestelmän toimintaan saa oppia mm. 
liiton Yhdistysjohdon koulutustilaisuuksista tai piirin 
ATK-vastaavalta. Pyydettäessä liitto voi myös järjestää 
piireissä erilliskoulutusta nettisivujen rakentamisesta lii-
ton järjestelmään.

Joulutulet

Perinteinen joulutulet-tapahtuma järjestetään 16.12. 
Joulutulet on yksi Reserviläisliittoa yhdistävistä, pai-
kallisella tasolla järjestettävistä tapahtumista. Sen tar-
koituksena on koota jäseniä sekä lähiseudun asukkaita 
perheineen yhteiseen nuotiohetkeen luonnon keskelle 
ja samalla hiljentyä joulun odotukseen. 

1990-luvun alkupuolella syntynyt Joulutulet-tapahtuma 
järjestetään vuosittain noin 50-60 paikkakunnalla eri 
puolilla Suomea. Sen ohjelma on useimmiten seuraavan 
tyyppinen:

• kokoontuminen sovittuun paikkaan
• kävely roihukujaa pitkin nuotiopaikalle
• tervetulotoivotus
• lämmin glögi ja makkaranpaisto
• joululaulu ja -evankeliumi 
• muuta jouluista ohjelmaa
• mahdollinen vierailija
• jouluvirsi
• päätös 

Uudet nettisivut aukeavat

Kolmisen vuotta sitten käyttöön otetut liiton nettisivut 
osoitteessa www.reservilaisliitto.fi uusiutuvat syksyn 
aikana. Ulkonäkö- ja sisältömuutosten lisäksi myös toi-
mintoja tulee rutkasti lisää. Sivuille lisätään mm. blogeja, 
extranet ja mahdollisuus julkaista liikkuvaa kuvaa.

Jäseneksi liittymistoiminto muuttuu niin, että se tarjoaa 
henkilöille vain ne yhdistykset, joiden jäsenyysehdon 
asianomainen henkilö täyttää. Kun liittyminen on tapah-
tunut, yhdistykselle lähtee sähköposti asianomaisesta 
henkilöstä. Näin hänen jäsenyytensä voidaan käsitellä 
yhdistyksessä ennen jäsenmaksulaskun lähettämistä. 
On mahdollista, että tässä yhteydessä uusien jäsenten 
laskutuksen tahtia hidastetaan hieman. 

Järjestelmä vaati toimiakseen ajan tasalla olevia tietoja 
yhdistysten jäsenyysehdoista sekä sähköpostiosoitteis-
ta. Liitto lähettääkin vielä tämän kuun aikana piireille lis-
tan näistä tiedoista ja toivoo, että ne tarkistetaan piirissä 
pikaisesti.

Myös yhdistys- ja piirisivujen ulkonäkö muuttuu ja toi-
minnot monipuolistuvat. Jokainen yhdistys voi mm. 
laittaa kotisivulleen hallitsevaksi kuvaelementiksi itse 
ottamansa tai hankkimansa kuvan. Erilaisia sivutaustoja 
on valittavissa neljä. Jokaisen yhdistyksen ja piirin tulee 
käydä läpi ja tarvittaessa korjata omat sivunsa. Liitto 
ohjeistaa yhdistys- ja piirisivujen ylläpitäjiä uudistuksen 
vaikutuksista ja uusista toiminnoista syksyn aikana. 

Yhdistyksillä ja piireillä on jatkossa valittavana neljä eri sivupohjaa, joista kuvassa yksi.
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Kuluvana vuonna Reserviläisliitto haluaa saada tapahtu-
malle enemmän näkyvyyttä erityisesti maakunnallisissa 
ja paikallisissa tiedotusvälineissä. Tarkoituksena on pian 
itsenäisyyspäivän jälkeen lähettää maan kaikille tiedo-
tusvälineille lehdistötiedote, jossa kerrotaan mm. ta-
pahtuman valtakunnallisesta luonteesta sekä siitä, millä 
paikkakunnilla se järjestetään. Näin paikalliset tiedotus-
välineet osaavat olla yhteydessä lähimmän tapahtuman 
järjestäjiin.

Tämän johdosta piirejä pyydetään marraskuun aikana 
toimittamaan liittoon tiedot niistä paikkakunnista, joilla 
joulutulet järjestetään. Piirit ovat tästä syksyn aikana yh-
teydessä yhdistyksiinsä.

Myös ensi vuonna liitto korostaa nykyistä enemmän 
niitä tapahtumia, jotka yhdistävät koko järjestökenttää. 
Näitä ovat mm. veteraanikeräys, kaatuneiden muisto-
päivän, lippujuhlapäivän ja itsenäisyyspäivän juhlalli-
suudet, ampumataitopäivä, perheliikuntapäivä ja joulu-
tulet-tapahtuma. 

Tapahtumiin pyritään samaan mukaan nykyistä enem-
män yhdistyksiä mm. laatimalla niistä selkeät järjestä-
misohjeet. Lisäksi niistä tiedottamalla Reserviläisliiton 
toiminnan määrälle ja laajuudelle pyritään saamaan 
nykyistä enemmän julkisuutta. Tämä on tarpeen, sillä 
vuonna 2998 tehdyn järjestötutkimuksen mukaan Re-
serviläisliiton tuntee vain 43 % suomalaisista. Luku on 
ällistyttävän alhainen, sillä Reserviläisliitto on maan suu-
rin ja toiminnallisin maanpuolustusjärjestö.

Uusien jäsenten lista

Tämän jäsentiedotteen liitteenä on lista yhdistyksen 
uusista jäsenistä ajalta 24.6.- 6.9. Koska jäseneksi liitty-
minen myös suoraan liiton kautta on mahdollista, tulee 
yhdistysten käydä kyseiset listat läpi. Mikäli niillä on jä-
sen, jonka jäsenyyttä yhdistys ei hyväksy, tulee asiasta 
ilmoittaa viipymättä liiton jäsenrekisteriin. Tällöin asian-
omainen jäsen siirretään jäseneksi johonkin toiseen yh-
distykseen tai hänen jäsenyytensä mitätöidään. Mikäli 
jäsenmaksu on jo ehditty periä, se palautetaan.

Mahdollisten riitatilanteiden välttämiseksi uusien jäsen-
ten jäsenmaksulaskuun tiedonanto-osaan tulostetaan 
teksti “ Jäsenyytesi astuu lopullisesti voimaan vasta kun 
asianomainen yhdistys on jäsenyyden hyväksynyt”.

Liite 3, Uusien jäsenten lista

Laskutus päätyy syyskuun puolivälissä

Uusien jäsenten jäsenmaksulaskutus päättyy 17.9. Tä-
män jälkeen saapuvat uusien jäsenten tiedot kirjataan 
rekisteriin mutta jäsenmaksulaskun nämä jäsenet saavat 
vasta tammikuussa 2011. Tästä huolimatta heille lähete-
tään kuluvan vuoden osalta jäsenkortti sekä Reserviläi-
set ja piirilehdet. Pirkanmaan Reserviläispiirissä lasku-
tuskäytäntö poikkeaa hieman muusta liitosta. Alueen 
yhdistyksiin jäseneksi liittyville lähetetään jäsenmaksu-
laskuja 22.10. saakka. 

Maksumuistutuksia lähetetään loppuvuoden aikana vie-
lä kahteen eri otteeseen. Lisäksi maksamattomille lähe-
tetään karhujen yhteydessä tekstiviestit. Vakiintuneen 
käytännön mukaisesti jäsenten katsotaan eronneen 
Reserviläisliitosta, mikäli jäsenmaksua ei ole maksettu 
vuoden loppuun mennessä. Tähän ryhmään tulkitaan 
kuuluvaksi ne jäsenet, jotka eivät ole maksaneet jäsen-
maksuaan, vaikka sitä on heiltä kerran karhuttu.

Lopullinen päätösvalta asiasta on sillä yhdistyksellä, jon-
ka jäsenenä asianomainen henkilö on. Liitto lähettää 
em. jäsenistä ns. poistolistat asianomaisille yhdistyksille. 
Haluttaessa siinä listatut päättyneet jäsenyydet voi akti-
voida uudestaan ilmoittamalla asiasta liiton jäsenrekis-
teriin.

Jäsenmaksutiedot 2011 -lomake

Tämän jäsentiedotteen liitteenä on lomake, jossa tie-
dustellaan yhdistyksiltä ja piireiltä jäsenmaksuosuuksia 
vuoden 2011 osalta. Lomakkeeseen tulee täyttää tiedot 
yhdistyksen jäsenmaksusta sekä pankkitilitieto mikäli se 
on muuttunut. Sen voi täyttää myös liiton www-sivuilla 
osoitteessa www.reservilaisliitto.fi/yhdistystiedot.

Lomake tulee palauttaa täytettynä 12.11 mennessä. 
Lomakkeen palauttaminen määräaikaan mennessä var-
mistaa sen, että ensi vuoden jäsenmaksulaskussa on oi-
kea jäsenmaksu.

Aiemmista vuosista poiketen yhdistyksen luottamus-
henkilötiedot kerätään vasta tammikuussa toimintalo-
makkeen yhteydessä. Internetissä toimivan raportoin-
tijärjestelmän avautumisesta tiedotetaan joulukuussa 
liiton yhdistyksille ja piireille sähköpostin sekä liiton net-
tisivujen avulla. Myös paperinen toimintalomake on 
edelleen saatavissa mutta tiedot tulee ensisijaisesti toi-
mittaa internetin kautta.

Liite 4, Jäsenmaksutieto 2011-lomake
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Vapepa esittäytyy Tampereen 
turvallisuusmessuilla

Vapaaehtoinen pelastuspalvelu on maailmanlaajuisesti-
kin harvinainen vapaaehtoisjärjestöjen yhteenliittymä, 
jossa toimii yli 20.000 vapaaehtoista. Suomen Punainen 
Risti toimii Vapepan yhdysjärjestönä ja koordinoi toi-
mintaa pelastustoiminnan osalta. Vapaaehtoista meri- ja 
järvipelastusta koordinoi Suomen Meripelastusseura ja 
vapaaehtoista lentopelastusta Suomen lentopelastus-
seura. Vapepa hoiti vuoden 2009 aikana 322 eri hälytys-
tehtävä.

Reserviläisliitto on yksi Vapepan jäsenjärjestöistä ja lii-
tolla on edustus sekä Vapepan keskustoimikunnassa 
että sen työvaliokunnassa. Liitossa toimi viime vuonna 
40 hälytysryhmää, joissa oli mukana 517 jäsentä. 

Vapepa on mukana Tampereella 8.-11.9. järjestettävillä 
Turvallisuusmessuilla, joiden paikkana on Pirkka-halli. 
Messuosastolla voit tutustua Vapepaan ja useisiin sen 
jäsenjärjestöihin. Myös Reserviläisliitto on mukana osas-
tolla.

Mikä on Vapepa?

Vapepa on osaavien auttajien verkosto, joka osallis-
tuu vuosittain satoihin hälytystehtäviin ympäri maa-
ta.

Yleisin tilanne, jota varten Vapepa kouluttaa vapaa-
ehtoisiaan, on kadonneen ihmisen etsintä.

Muita tehtäviä, joihin Vapepa voidaan hälyttää, ovat 
muun muassa liikenneonnettomuudet, tulipalotilan-
teet sekä ympäristöonnettomuudet, kuten tulvat.

Koulutetut vapaaehtoiset antavat loukkaantuneille 
ensiapua, järjestävät onnettomuuksien uhreille ensi-
huoltoa, kuten majoitusta ja vaateapua, sekä henkis-
tä tukea

Lisätietoja www.vapepa.fi

Liitelista

1. Syyskokoustapahtuman ohjelma
2. Reserviläisliiton yleisesite *
3. Uusien jäsenten lista *
4. Jäsenmaksutietolomake
5. Jäsentilasto *

* erillisinä liitteinä	

Jakelu

RES
-  hallitus
-  toimihenkilöt
-  kunniajäsenet
-  piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
-  yhdistykset
-  arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT
-  toiminnanjohtajat (vast.)
-  Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi
-  HRUP toiminnanjohtaja
-  MPT asiamies
-  MPKL toiminnanjohtaja
-  MPK toiminnanjohtaja
-  MPY toimitusjohtaja
-  MPY jäsenrekisterinhoitajat
-  NVL pääsihteeri
-  MNL puheenjohtaja
-  Reserviläinen -lehden päätoimittaja
-  RESUL toiminnanjohtaja
-  RUL toiminnanjohtaja
-  RUL järjestösihteeri
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Reserviläisurheiluliitto ry:n kilpailukutsuja

RESUL:n partiomestaruuskilpailu 10.-11.9. Loimaalla

Loimaan Seudun Reserviupseerit ry ja Loimaan Seudun Reserviläiset ry toivottaa kaikki reserviläiset tervetulleeksi 
RESUL:n Partiomestaruuskilpailuihin. RESUL:n kilpailujen yhteydessä ratkaistaan myös Varsinais-Suomen Reserviup-
seeri- ja Reserviläispiirien mestaruudet.

RESUL:n valtakunnallinen ”Sandels” syysjotos 17.-19.9. Iisalmessa

Resrviläisurheiluliiton 40. valtakunnallinen juhlajotos jotostellaan Pohjois-Savossa.  Jotos on perinteikäs maanpuolus-
tushenkinen suunnistusvaellus, jonka perustarkoituksena on osallistujien maastotaitojen ja fyysisen kunnon kohen-
taminen sekä sotilaallisten taitojen ylläpitäminen. Jotos on tarkoitettu kaikille 15 vuotta täyttäneille miehille ja naisil-
le. Tänä vuonna kilpailtava 23. Sandels Jotos on saanut kunnian toimia Reserviläisurheiluliitto ry:n valtakunnallisena 
syysjotoksena ja liiton 40-vuotisjuhlajotoksena.

RESUL:n maastokilpailu 3.10. Loimaalla

Reserviläisurheiluliiton maastomestaruuksista kilpaillaan Varsinais-Suomessa.  Järjestävinä yhdistyksinä toimivat 
Alastaron Reserviläiset ry ja Alastaron Reserviupseerit ry. 

Kilpailukeskuksena toimii Alastaron kirkonkylän ala-asteen koulu, os. Urheilukentäntie 13. Opastus Alastaron keskus-
tasta. Kilpailukeskuksessa pesu- ja ruokailumahdollisuus. 

 
Lisätietoja kilpailuista Reserviläisurheiluliiton kotisivuilta osoitteesta www.resul.fi
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Seinäjoen sysykokoustapahtuman ohjelma

Perjantai 19.11.
14.00	 Liittojen yhteinen tiedotustilaisuus, Sokos Hotelli Lakeus
	 - Suomen Reserviupseeriliitto, puheenjohtaja professori Mika Hannula
	 - Reserviläisliitto, puheenjohtaja kansanedustaja Markku Pakkanen
	 - Maanpuolustusnaisten Liitto puheenjohtaja valtiopäiväneuvos Kaarina Dromberg
	 - Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50-vuotishistoriikin julkaisu, historiikin kirjoittaja lehtori Simo Perämäki
16.00	 Seppeleenlasku, Päämajan reserviupseerikoulun, eli sotavänrikkikoulun muistomerkille
18.00	 Reserviläisliiton hallituksen kokous, Hotelli Lakeus
18.00	 Suomen Reserviupseeriliiton hallituksen kokous, Hotelli Sorsanpesä-Stuertti 
18.00	 Maanpuolustusnaisten Liiton hallituksen kokous, Hotelli Alma
20.30	 Seinäjoen kaupungin vastaanotto kutsuvieraille, kaupungintalo
	 - klo 20.00 kuljetus Sorsanpesä-kaupungintalo
	 - klo 19.40 kuljetus Alma-Lakeus-Vaakuna-kaupungintalo
 
Lauantai 20.11.
10 - 12	 Infopisteet, valtakirjojen tarkastus, Koulutuskeskus Sedu, Törnäväntie 24
	 - infopisteet myös majoitushotelleissa
11.00	 Tulokahvit, Koulutuskeskus Sedu, Törnävä-sali
12.00	 Avajaistapahtuma, Koulutuskeskus Sedu, Törnävä-Sali
	 - Avaussanat puheenjohtaja Mika Hannula, RUL 
	 - Musiikkia: Pohjanmaan- ja Satakunnan Sotilassoittokunnat
	 - Puhe Pääesikunnan päällikkö kenraaliluutnantti Markku Koli 
	 - Pohjanmaan- ja Satakunnan Sotilassoittokunnat
	 - Maanpuolustusmitalit miekkojen kera luovutus
	 - Päätössanat puheenjohtaja Kaarina Dromberg, MNL
	 - Pukukoodi: Arkipuku
13 - 15 	 Hotellien ravintoloissa mahdollisuus nauttia lounas
14 - 15 	 RES - klubin kokous Hotelli Lakeus, kokoustila 2
13 - 15 	 Valtakirjojen tarkistus jatkuu kokouspaikoilla
15 - 17 	 Suomen Reserviupseeriliiton liittokokous, Koulutuskeskus Sedu, Törnävä-sali 	
	 Reserviläisliiton syyskokous Hotelli Lakeus, kokoustila 5
	 Reserviläisliiton uuden hallituksen järjestäytymiskokous
	 Maanpuolustusnaisten Liiton syysliittokokous, Hotelli Alma
15 - 16 	 Seuralaisohjelma, kaupunkikierros ja Suojeluskunta- ja Lotta Svärd - museo
18.45 	 Sisäänpääsy iltajuhlaan alkaa, Koulutuskeskus Sedu
19.30 	 Kolomen komian ohjelmallinen iltajuhla, Koulutuskeskus Sedu
	 - Pukukoodi: tumma puku, suuret kunniamerkit tai paraatipuku 
22.30 - 01.00	 Reserviläistanssit orkesterin tahdittamana, Hotelli Sorsanpesä

Sunnuntai 21.11.
09.30 	  Kuljetukset Lakeuden Ristiin 
	 - Hotelli Sorsanpesästä Hotelli Lakeuden kautta Lakeuden Ristiin
10.00 	 Messu, Lakeuden Risti
	 Seppelpartiot lähetetään sankarihaudalle 
	 Jumalanpalveluksen jälkeen lippulinna marssii Mannerheimin patsaalle, jossa seppeleenlasku
12.00 	 Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiirin 50-vuotisvastaanotto, Törnävä-salin yläaula
12.00 	 Kahvitarjoilu, Törnävä-salin ala ja yläaula
13.30 	 Valtakunnallinen Maanpuolustusjuhla, Törnävä-sali
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YHDISTYKSEN JÄSENMAKSU- JA HENKILÖTIEDOT 2011

 PERUSTIEDOT Täytä huolellisesti tekstaten!

 Piirin nimi / piirin numero /

 Yhdistyksen nimi / yhdistyksen numero /

 Pankkiyhteystieto vain sen muuttuessa!

 JÄSENMAKSU 2011             Liiton osuus 11,5  euroa

 - yhdistysten ja piirien maksuosuudet  Reserviläinen-lehden osuus 6,5  euroa

 on määriteltävä 10 sentin tarkkuudella  Piirin osuus         euroa

- Yhdistys-, piiri- ja liitto-osuudet on  Piirilehden osuus         euroa

 laskettava yhteen ja kirjattava lomakkeen  Yhdistyksen oma osuus         euroa

 tälle riville             Jäsenmaksu yhteensä         euroa

VAKUUDEKSI

 Aika ja paikka

 Allekirjoitus

 Nimen selvennys

 Sähköposti

 Puhelin

PALAUTUS

Lomake tulee palauttaa Reserviläisliittoon postitse osoitteella Döbelninkatu 2, 00260 Helsinki

tai faksilla numeroon (09) 4056 2044 viimeistään 12.11.2010. Mikäli jäsenmaksuaan muuttanut

yhdistys ei ilmoita muutoksesta liittoon asianmukaisesti, peritään maksu aiemman suuruisena.
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